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Francia nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

I. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
Minden jé megoldas (helyes item) egy pontot ér!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0  chercheurs
1.  jeunesse
2. efficacité
3. vieillissement
4.  confirmés/connus/prouvés Toute réponse ayant le méme contenu.
5. animaux
2. feladat
6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 0
C H A E F D I B G

Pontot az alabbi helyes parokért kap a vizsgazo. Minden egves helves par egy pontot ér
helyétol fiiggetleniil.

W — O |m|md|»> T O
Q|W|— O |m|md| > | T

3. feladat
0 C (aux conducteurs débutants de tout dge)
14. B (complétés par la conduite accompagnée)
15.  C (d’une personne ayant signé un contrat avec 1’auto-école)
16. B (on doit retourner en consultation a 1’auto-école)
17. A (un formateur de 1’auto-école)
18. B (sion a un permis de conduire d’un an)
19. C (peut conduire plusieurs voitures figurant dans le contrat.)
20. B (un livret d’apprentissage)
21. A (c’est interdit)
22. C (I’accompagnateur et I’apprenti-conducteur peuvent étre sanctionnés.)
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23.

24.

25.

26.

27.
28.
29.
30.

4. feladat

1l a traversé La Manche de Calais a Douvres.

Parce qu’il I’a faite grace a une aile (a réaction)./ Parce qu’il a volé avec une aile (a
réaction)./ Parce qu’il a été le premier a voler avec une aile (a réaction). Toute réponse
ayant le méme contenu. La réponse n’est acceptable que si elle contient le mot
«aile » !

Plus de 164 chaines / des chaines de télévision ont retransmis en direct le vol (via
National Geographic Channel). / en direct. Toute réponse ayant le méme contenu.

Tous les deux ont accompli (un exploit aérien sur) le méme trajet (Calais — Douvres)./
Louis Blériot a été le premier a traverser La Manche en avion (entre Calais — Douvres),
Yves Rossy a fait le méme trajet grice a son aile. Toute réponse ayant le méme
contenu.

A bord d’un avion. / Il est monté en avion puis il a sauté a une altitude de 2500 métres.
Toute réponse ayant le méme contenu.

Un (léger) vent de dos.

A I’aide de son parachute /avec son parachute.

Que ’homme peut aussi voler comme un oiseau. Toute réponse ayant le méme contenu.
Parce que (la marque horlogére suisse) « Hublot» a soutenu Yves Rossy
(financierement). Toute réponse ayant le méme contenu.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Nvelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 par 7. -
1. a 8. a
2. de 9. a
3. de 10. a
4. d 11. &
5. a 12. -
6. d’/pour 13. a
2. feladat
0 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.
C E A G H D F B
3. feladat
0 | aperdu
21. | a survécu
22. | étre secouru
23. | a été avertie
24. | était couvert
25. | a contacté
26. | a mise
27. | s’est avérée
28. | s’¢était perdu
29. | étre sauvé
30. | ne souffrant
4. feladat
0 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39.
les | ceux/ce | celles en I le celle I cglu}- .la
ci/la | mienne
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az emelt szintu nyelvhelyesség-vizsgarész

jo megoldasait pontta alakito tablazat

jo megoldas | elért pont
0v 0 pont
1v 1 pont
2v 2 pont
3v 3 pont
4v 4 pont
5v 4 pont
6v 5 pont
7v 6 pont
8v 7 pont
9v’ 7 pont
10v 8 pont
11v 9 pont
12v/ 10 pont
13v 10 pont
14v 11 pont
15v 12 pont
16V 13 pont
17v 14 pont
18V 14 pont
19v 15 pont
20v 16 pont
21V 17 pont
22V 17 pont
23v 18 pont
24v 19 pont
25 v 20 pont
26V 20 pont
27V 21 pont
28V 22 pont
29v 23 pont
30V 24 pont
31V 24 pont
32v 25 pont
33v 26 pont
34v 27 pont
35v 27 pont
36V 28 pont
37V 29 pont
38V 30 pont
39v 30 pont
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I11. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

A felvételen hallhato szoveg:

présentatrice :

journaliste :

Yann le tatoueur :

présentatrice :

Yann le tatoueur :

Yann le tatoueur, 32 ans, n’en fait qu’a sa téte. Illustrateur de formation
et adorateur des arts graphiques, Yann a d’abord roulé sa bosse dans le
dessin animé avant de s’attaquer au tatouage en 94. Il a développé un
style unique au monde qui depuis a fait des émules.

Hé Yann, comment tu réagis si je te dis que tes tatouages c’est du
gribouillage ?

Le tatouage, c¢’est marquer sa personnalité ! Et a partir du moment ou on
choisit un truc qui est déja fait, qui a déja été fait dix mille fois, pour ¢a
déja, c’est raté ! Je préfére un truc simple mais personnel, qui veut dire
quelque chose, qu’un truc qui est mis juste a un endroit et qui est mal
placé, juste pour pouvoir dire que j’ai un tatouage.

Yann a inventé son propre style : ici, pas de dragon ni de symbole tribal.
Du jamais vu dans ’'univers finalement trés conservateur du tatouage !
Son monde est peuplé de bonshommes sortis tout droit de 1’enfance.
Naifs et rigolos, les tatouages de cet original ne se prennent pas au
sérieux.

Il y a des gens, d’ailleurs en général ce sont ceux qui sont recouverts de
tétes de mort et tout, qui sont agressés par les dessins d’enfants. C’est
pas mon truc. Moi, je le vois plutdt a I’inverse, quoi. Moi, les gens que je
tatoue, c’est que des gens tranquilles, plutdét des gens qui font de la
peinture. C’est pas des gens agressifs, j’sais pas... J’tatoue pas des
lascars qui viennent me demander des lettres gothiques et tout, c’est pas
mon taf quoi! Moi c’est plutét des meéres de famille, des péres de
famille, des gens comme ¢a que je tatoue !

Maintenant je me fais tatouer par des gens qui ne tatouent pas
professionnellement... Vu qu’ j’aime pas les tatoueurs. Comme ¢a, il y a
des clients avec qui je m’entends bien, je leur file ma machine, ils me
font des dessins a eux quoi. Comme ¢a, il y a un échange et ¢a j’aime

bien.
(http.//www.arte.tv/fr)
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0 11 fait des tatouages.

1. Il est illustrateur / dessinateur. / 11 a fait une formation artistique.

2. (Il sert a) marquer la personnalité. (Toute réponse ayant le méme contenu)

3. Des bonshommes (sortis) de I’enfance. / Des motifs qui viennent de 1’enfance / figures
naives / rigolotes / pas trés sérieuses / simples / personnelles / originales (Toute
réponse ayant le méme contenu)

4. Ils sont agressés. (Toute réponse ayant le méme contenu)

5. Les meres de famille et les peres de famille. / Les gens qui aiment la peinture.

6. Ses clients (avec qui il s’entend trés bien). / Les non-professionnels (Toute réponse
ayant le méme contenu)

7. Parce qu’il n’aime pas les tatoueurs professionnels. / Parce qu’il y a un échange.

(Toute réponse ayant le méme contenu)

2. feladat

A felvételen hallhaté szoveg:

Reporter :

Michel
Cymes

Reporter :

Michel
Cymes

Reporter :

Michel
Cymes

Etre attentif 4 sa santé et aux signes d'éventuels dysfonctionnements est une
bonne manicre de prévenir 'apparition de maladies graves. En revanche, quand
cela vire a l'obsession, le quotidien de la personne concernée et de ses proches
peut devenir un enfer. Michel Cymeés, médecin et journaliste francais, répond a
nos questions sur I'hypocondrie.

L’hypocondrie, c’est a partir du moment ou quand vous avez un symptome, ¢a
vous prend la téte du matin au soir, que vous n’arrivez pas a penser a autre
chose. C’est a partir du moment ou vous vous réveillez le matin avec un mal de
téte, et que toute la journée, malgré le paracétamol ou tout ce que vous pouvez
prendre, vous vous couchez le soir avec 1’assurance que vous avez une tumeur
dans le cerveau. Et ca, ca s’appelle de I’hypocondrie parce que ¢a vous pourrit
toute votre journée et que vous ne pensez qu’a ca.

Michel Cymes, derriére cette hypocondrie, est-ce qu’il n’y a pas simplement la
peur de mourir ?

Si, les psychiatres disent que I’hypocondrie, quelle que soit la gravité de celle-
ci, est une forme d’angoisse qui, chez les hypocondriaques, se reporte sur leur
propre corps plutét que de se reporter sur autre chose ou de s’exprimer
autrement.

Mais est-ce que quelque part on n’est pas tous un petit peu hypocondriaques ?

On est tous forcément hypocondriaques surtout dans une période, une époque ou
on donne tellement d’informations santé au grand public. On vous dit tous en
permanence que le dépistage de certaines maladies va vous permettre de mieux
vivre, de gagner des années de vie. Finalement, tout le monde se dit : « il ne faut
pas que je passe a coté de quelque chose. » Et ¢’est bien, parce que c’est la santé
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Reporter :

Michel
Cymes

Reporter :

Michel
Cymes

Reporter :

Michel
Cymes

Reporter :

Michel
Cymes

Reporter :

Michel

publique. La prévention, c’est du dépistage, mais, en méme temps, quand on
n’arréte pas de vous répéter, devant tels symptdmes, ne laissez pas trainer,
comment voulez-vous que les gens ne soient pas hypocondriaques ?

L’hypocondrie, est-ce qu’elle est considérée comme une maladie ?

Alors, elle peut étre considérée comme une maladie a partir du moment ou elle a
un tel impact social et familial que la vie s’arréte a ce probléme d’hypocondrie.
A partir du moment ou toute I’année, 24 heures sur 24 les gens se plaignent ou
ont peur d’avoir une maladie et finissent par avoir un comportement de
psychopathe, c’est-a-dire, a partir du moment ou on ne serre plus la main, ou on
se lave en permanence par peur d’attraper une bactérie, un virus. La, c’est une
véritable maladie psychiatrique.

Est-ce qu’il y a plusieurs types d’hypocondries ?

Alors, il y a ’hypocondriaque banal, celui qui dans des moments plutot de
stress, de fatigue, d’angoisse va accentuer un symptome qu’il peut avoir. Cette
hypocondrie, elle est provisoire, elle est transitoire, elle va passer rapidement
quand la raison pour laquelle on est devenu hypocondriaque cette fois-ci va
passer. Et puis, il y a les hypocondriaques qui sont des hypocondriaques
chroniques qui, eux, toute I’année stressent, sont persuadés qu’ils ont une
maladie grave, et puis il y a ceux qui nécessitent un traitement psychiatrique qui
sont des hypocondriaques tres séveres.

On peut étre hypocondriaque et arriver a relativiser pour finalement gérer la
situation ?

Il y a deux comportements chez 1’hypocondriaque. Il y a ceux qui ne vont
jamais voir le médecin. Ils ont peur. Ils fuient le médecin, ils arrivent a se
raisonner. Ou pas. Et parfois, ils vont vivre pendant des jours ou des semaines
avec cette angoisse qui passera pour passer a un autre symptome apres. Et puis,
il y a ceux qui vont voir le médecin tous les jours.

Est-ce qu’on nait hypocondriaque ou est-ce qu’on le devient ?

On ne nait pas hypocondriaque, mais si dans votre tendre enfance, chaque fois
que vous avez un rthume, une petite fievre, votre mere ou votre pere dit : « Aie,
mon Dieu, il faut que tu restes couché, ¢a peut étre une méningite, ne bouge
pas... » Donc, je veux dire que quand vous €tes toute votre enfance avec ce
genre de réaction, vous devenez vous-méme un tout petit peu angoissé face a la
maladie liée aux symptomes. On ne nait pas hypocondriaque. Ce n’est pas une
maladie génétique, 1’hypocondrie.

Michel Cymes, quand méme un message d’espoir! je suis un gros
hypocondriaque, je vais voir le psychiatre, il va pouvoir m’aider, je peux m’en

sortir ?

Oui, bien siir qu’on peut s’en sortir, mais pas tout seul. A la limite, si ¢’est une
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Cymes petite hypocondrie, que vous angoissez de temps en temps, allez voir votre
médecin, il est 1a pour ¢a, et dites lui : «voila, je suis hypocondriaque, rassurez-

moi, dites-moi que c’est pas grave. » Mais on s’en sort, bien évidemment.
(http://savoirs.rsr.ch)

0 @ on n’a que sa maladie en téte.
8. cache une autre peur.

9. B parce qu’on nous appelle trop a découvrir nos symptdmes le plus tot possible.
10. C il a peur méme de toucher d’autres personnes.

11. B delamaladie banale au cas psychiatrique.

12. A ontdes attitudes différentes concernant les visites médicales.

13. C n’est pas une maladie génétique mais I’enfance joue un réle déterminant.

14. A il vaut mieux se faire aider par un spécialiste.

3. feladat

A felvételen hallhato szoveg:

Qui a inventé les boissons gazeuses ?

Au Moyen-age, on croyait que I’eau effervescente des sources naturelles avait des effets
thérapeutiques. C’était un tonique qui guérissait presque tous les maux du corps. Les
scientifiques ont découvert que le secret des bulles était reli¢ a la présence d’un gaz, le gaz
carbonique. Au 17° siécle les scientifiques ont découvert que le gaz carbonique emprisonné
sous la terre pouvait se dissoudre dans 1’eau. Quand I’eau arrive a la surface de la terre, le gaz
carbonique sort naturellement en bulle. Début 18° siécle, des entreprises américaines ont
commencé a vendre 1’eau des sources. Joseph Priestley, un scientifique anglais a réussi a
récupérer du gaz carbonique qui se produisait lors de la fermentation de certains constituants
de la biere. Par la suite, il a injecté le gaz dans de I’eau, donnant un goit acide. En 1772, il fait
une démonstration. Dés 1781, Thomas Henry, un apothicaire anglais, réussit a en produire en
grande quantité¢ et a en vendre. On considére encore a 1’époque 1’eau gazeuse comme un
remede efficace contre la plupart des maux. En 1784, la compagnie Schweppes de Londres
embouteille de 1’eau gazeuse artificielle. Jusqu’en 1850, I’eau gazeuse était terne, sans saveur.
Puis, les pharmaciens ont ajouté des saveurs, des racines et des herbes, d’abord pour accroitre
les vertus thérapeutiques. Ils faisaient tremper des feuilles de framboises, de fraises, des
écorces de bouleau, de ’ortie, des feuilles de groseillier, des pissenlits. Ils se sont vite rendu
compte que I’eau gazeuse avait bien meilleur gott. Ils ont commencé donc a ajouter des
essences naturelles (jus d’orange, citron, amande, banane, céleri, café, chocolat) et a fabriquer
des essences artificielles. Ils ont également découvert que le caramel donnait une belle
coloration brune a l’eau gazeuse, mais c’est la trés célebre compagnie Coca-Cola qui

commence a utiliser massivement le caramel comme principal colorant des colas.
(http://'www.radio-canada.ca)

15.
16.
17.
18.
19.
20.

QW TG
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az emelt szintu hallott szoveg értése-vizsgarész

jo megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont
0v’ 0 pont
1v 2 pont
2V 3 pont
3v 5 pont
4v 6 pont
5v 8 pont
6v 9 pont
7v 11 pont
8v 12 pont
9v 14 pont
10v 15 pont
11v 17 pont
12v 18 pont
13v/ 20 pont
14v/ 21 pont
15v 23 pont
16v 24 pont
17v 26 pont
18v 27 pont
19v 29 pont
20V 30 pont
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IV. iraskészség

Az iréasbeli feladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skéalék segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mdédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegvzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az iranyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak el6irt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkozndnk a szd fogalmanak meghatirozasat illetden, az irdsbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymastol szokézzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat [ szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (il) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas sordn ismétlddé hibanak azt tekintjiik, amikor a tanuld ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlédésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibdkat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak sulyozasara nem késziilt részletes utasitds. Ugy gondoljuk, hogy ezt a
feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanéri tapasztalatai alapjan.

Az utmutaté nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jelolésére a javitas soran,
ugyanakkor ez értékelési kritérium. Mi az aldbbiakban az ilyen tipust hibakat ddlt betiivel
jeloljiik, a majdani dolgozatokat javitd tanarnak sajat jelolést kell alkalmaznia. (pl. hullamos
vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek ezeknek az utmutatoba vald
felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitds soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezo eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat vigy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tébbszor olvassak ujra a dolgozatot gy, hogy minden alkalommal egy
masik szempont kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Javitasi-értékelési utmutatd

Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Pontszam
A feladat teljesitése S pont
Szdvegalkotas, hangnem 5 pont
Szdkincs, kifejezésmodd 5 pont
Nyelvtan, helyesiras S pont
Osszesen 20 pont
| Vizsgapont \ 10 pont \

2. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, ennek a feladatnak a pontszdmat felezni
kell, azaz megoldasaval 6sszesen 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése

utan kapott 6sszeg fél pontra végzddik, felfelé kell kerekiteni.

3. Amennyiben a dolgozat barmely értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az

0sszpontszam is 0 pont.

4. F¢l pontok és jutalompontok nem adhatok.
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Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
* hogyan valositotta meg a kommunikécios célt/célokat;
* hany irdnyitd szempontra tért ki, és megfelel6 mélységben targyalta-e azokat
* amennyiben a létrehozand6 szoveg hagyomanyos levél, megfelel-e a szovegtipussal
szemben allitott formai kovetelményeknek, azaz helyesen tartalmazza-e a daitumot, a
megszolitast, az elkdszonést és az alairast.
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.

A Feladat teljesitése értékelési szempont pontozasarol

minden irdnyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott iranyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
modon valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
10 5 pont
8-9 |4 pont
6-7 |3 pont
4-5 | 2 pont
2-3 1 pont
0-1 0 pont

Az igy elért pontszdmbdl (vizsgapont) 1 pont vonandé le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szdveg szavainak szama 90 és 120 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot.

Az igy elért pontszdmbdl (vizsgapont) 2 pont vonando le a kdvetkezd esetben:
e Amennyiben a vizsgazo barati helyett hivatalos levelet ir.

A vizsgazo 0 pontot kap a feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 90 szot.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 300 szot,
e ha a létrehozott szOveg nem levél.

A levél szavainak szamlalasakor a datumot és az aldirast nem szamitjuk be a szavak
szamaba (tehat megszolitastol elkdszonésig).
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Az 1. feladat iranyité szempontjai:

® Megmagyarazza, miért érezte fontosnak, hogy irjon a szerkesztoségnek. (P1.
felhaboritja, hogy az ujsagirok sem gondolnak mast, mint az atlagember,
diszkriminativ médon, kozhelyekben gondolkoznak stb.)

@ Elmondja, milyen kép €l az emberek tobbségében a széke nérol. (Pl. ostoba, egyiigyii,
csak a Kkiilcsin szamit stb.)

® Példaval illusztralja a jelenséget. (Pl allandé viccel6dés targya,
stb.)

@ Javaslatot tesz arra, hogyan kérhetne bocsanatot a szerkesztoség az érintettektol. (P
sorozatot készithetne hires sz6ke nokrol, megcafolhatna a szoke nékrol a
koztudatban él6 kliséket stb.)

® Leirja, miért fontos, hogy a szerkesztoség bocsanatot kérjen az érintettektol.

eloitéletek aldozata

Ha egy iranyitdé szempont targyaldsa nyelvi okokbodl nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgaz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott irdnyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,

helyesiras szempontoknal.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvalositotta a kommunikéciods
célokat.

Valamennyi iranyité szempontot
megfelelden dolgozta ki, és az
altala irt széveg a megadott szo-
szamtol nem tér el.

Megfelelt a levélirassal kapcsola-
tos formai kivanalmaknak, ha a
szoveg hagyomanyos levél.

A vizsgazd megvaldsitotta a
kommunikacios célok tobbségét.
Az iranyit6 szempontok nagyobb
részét megfelelden, a tobbit csak
részben, vagy nem a
szempontoknak megfelelen
dolgozta ki.

A terjedelmi
megfelelt, ¢és kisebb pontat-
lansagokkal megfelelt a levél-
irdssal kapcsolatos formai kiva-
nalmaknak, ha a szdveg hagyo-
manyos levél.

elvarasoknak

A vizsgazd  csak  részben
valositotta meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelGen,
vagy csak részben, illetve
valamennyi iranyitd szempontot
csak részben.

A terjedelmi elvarasok
minimumatél alig marad el
és/vagy részben teljesiti a levéliras
formai kovetelményeit, ha a
szoveg hagyomanyos levél.

A vizsgazé nem valdsitotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt. Az irdnyitd szem-
pontok koziil egyet sem dolgozott
ki megfeleléen, csak néhanyat
részben, és van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

A 1étrehozott szoveg jelentsen ro-
videbb a minimalis szovegmeny-
nyiségnél, illetve a maximalis szo-
vegmennyiséget jelentésen meg-
haladja (kétszerese), és ha a szo-
veg hagyomanyos levél, a vizsga-
z6 nem tartotta be a levélforma
eldirasait.
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Szovegalkotdas, hangnem

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az irdnyitd szempontok, valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése;

e megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalds és befejezés;

e avizsgazo hogyan haszndlja a szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit;

e megfeleld-e a formai tagolas;

e hangneme megfelel-e a cimzetthez val6 viszonynak és a kozlési szandéknak.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazé megfelelden hasznalja
a szOvegOsszefliggés tartalmi ¢és
nyelvi elemeit, koherens szoveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valo viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazé torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgaz6 tobbnyire megfelelden

hasznalja a szovegdsszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A
mondatok  tobbnyire szervesen

kapcsolddnak egymashoz.
A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivald6 nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazé nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenségeket mutat, de még megfelel
a kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez val6 viszonynak.

Nem jott 1étre szoveg. A mondani-
valé nem logikus elrendezésli, a
gondolatok esetlegesen kovetik
egymast. Az irasmi tagolatlan és
attekinthetetlen, talnyomorészt
Osszefliggéstelen mondatokbol all.
A szoveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem a
szerz6 szandékanak megfelelé
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgaz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacidonak, a szerepnek és a

kozlési szandéknak;

e A szohasznalat milyen szintii igényességet €s valtozatossagot mutat,
e az elofordulo tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasot a szoveg megértésében.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak

Ujraolvasas utan értheto.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzd egy szot nem megfeleléen hasznal, ezt a hibat csak a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavard hibdknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az 1smétlédd hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jeldlni kell el6fordulasukat.

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak és
a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag b6 szokincs jellemzi. A

vizsgazd torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.
A szbhasznalat csak néhany

helyen nem megfeleld, ez azonban
nem  neheziti  jelentésen a
megértést.

A szoveget egyszerli szokincs
jellemzi. A vizsgazé nem torek-
szik az igényes nyelvhasznalatra.
Sok a szoismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szohasznalat, ami
helyenkeént megneheziti a
mondanivalé megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a  nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb  helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.
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Nyelvtan, helyesirds

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak;

e mondatszerkezetek ¢€s nyelvtani struktardk tekintetében mennyire igényes a szdveg
nyelvhaszndlata;

e az el6forduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzdk az olvasot abban,
hogy a szoveget elso olvasasra teljesen megértse.

Az egyes hibdk stlyozdsa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavar hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak
ujraolvasas utan értheto.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzod egy igét helytelen vonzattal hasznél, ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényesiil. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az 1smétlddd hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jeldlni kell el6fordulasukat.

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazd valtozatos nyelvtani | A vizsgazd torekszik a valtozatos | A vizsgdzd egyszerii nyelvtani | A szoveget a szintnek nem
strukturdkat  hasznal, valamint | nyelvtani strukturdk hasznalatara | strukturakat  hasznal  és/vagy | megfeleld, thlsdgosan egyszerii

mondatszerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szOveg megértését nem
nehezitd  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhatd
benne.

és a valtozatos mondatszerkesztésre.
A szbvegben tobb, a szdveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

mondatszerkesztése nem kell6en
valtozatos. Rendszerszeri hibakat
ejt.

A szovegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a megértést.

nyelvtani strukturak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szoveg
megértését jelentésen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a szempont sorszamanak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + sz4am) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotds
A feladat teljesitése szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.
Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaré lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
elddnteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo.

L+ szimbo6lumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahuzas = lexikai hiba,

alahuzas + i, i = 1smétlodo lexikai hiba.
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitésavban jelolni.

Nyelvtan, helyesirds

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz9,
H = helyesirasi hiba.

G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

\ hidnyjel = hianyzik egy sz0,

— nyil = szoérendi hiba,

alahuzas +i= i = ismétlédé hiba.
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitésavban jelolni.
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Formai jegyek

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhaté sdvban kell jel6lni a kovetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszolitas =M
Koszonés = K
Aléirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hidnyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhato, bar hibas az adott formai jegy.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelés‘i. skala (emelt szint 1. feladat)
Osszefoglalo tablazat

A feladat teljesitése

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvaldsitotta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi irdnyitd6 szempontot
megfelelden dolgozta ki, és az
altala irt szoveg a megadott szo-
szamtol nem tér el.

Megfelelt a levélirassal kapcsola-
tos formai kivdnalmaknak, ha a
szoveg hagyomanyos levél.

A vizsgazd6 megvalodsitotta a
kommunikacios célok tobbségét.

Az iranyitd6 szempontok nagyobb
részét megfelelden, a tobbit csak

részben, vagy nem a
szempontoknak megfelelen
dolgozta ki.

A terjedelmi elvarasoknak
megfelelt, és kisebb pontat-
lansagokkal megfelelt a levél-

irassal kapcsolatos formai kiva-
nalmaknak, ha a szoveg hagyo-
manyos levél.

A vizsgaz6  csak  részben
valositotta meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelGen,
vagy csak részben, illetve
valamennyi iranyité szempontot
csak részben.

A terjedelmi elvarasok
minimumatél alig marad el
és/vagy részben teljesiti a levéliras
formai kovetelményeit, ha a
szoveg hagyomanyos levél.

A vizsgdzé nem valositotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt. Az iranyitd szem-
pontok koziil egyet sem dolgozott
ki megfeleléen, csak néhanyat
részben, és van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

A 1étrehozott szoveg jelentésen ro-
videbb a minimalis szévegmeny-
nyiségnél, illetve a maximalis szo-
vegmennyiséget jelentésen meg-
haladja (kétszerese), és ha a szo-
veg hagyomanyos levél, a vizsga-
z0 nem tartotta be a levélforma
elbirasait.

Szovegalkotds, hangnem

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazd megfeleléen hasznalja
a szovegosszefliggés tartalmi ¢és
nyelvi elemeit, koherens szoveget

hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a

cimzetthez valé viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazé torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgaz6 tobbnyire megfelelden

hasznalja a szOvegoOsszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A
mondatok  tébbnyire szervesen

kapcsolodnak egymashoz.
A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivald6 nem mindeniitt
logikus elrendezésil.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra: hidnyzik a
bevezetés ¢s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenségeket mutat, de még megfelel
a kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

Nem jott 1étre szoveg. A mondani-
valé6 nem logikus elrendezésii, a
gondolatok esetlegesen kovetik
egymast. Az irasmi tagolatlan és
attekinthetetlen, tulnyomorészt
Osszefliggéstelen mondatokbol all.
A szoveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem a
szerz¢ széndékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznalat
jellemzi.

A szbveget nagyrészt a témanak és
a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag bd szokincs jellemzi. A

vizsgaz6 torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.
A szOhasznalat csak néhany

helyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentésen a
megértést.

A szbveget egyszerli szokincs
jellemzi. A vizsgdzé nem torek-
szik az igényes nyelvhasznalatra.
Sok a szoismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szohasznalat, ami
helyenként megneheziti a
mondanivald megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a  nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos nyelvtani
struktarakat  hasznal, valamint
mondatszerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szoveg megértését nem
nehezit§  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgaz6 torekszik a valtozatos
nyelvtani struktardk hasznalatara
és a valtozatos mondatszerkesztésre.

A szovegben tobb, a szdveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

A vizsgazd egyszerii nyelvtani
strukturakat ~ hasznal  és/vagy
mondatszerkesztése nem kell6en
valtozatos. Rendszerszerli hibakat
ejt.

A szbvegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a megértést.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, talsdgosan egyszerii
nyelvtani struktirak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a szdveg
megértését jelentdsen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Pontszam

A feladat teljesitése 5 pont
Szdévegalkotds, hangnem 5 pont
Szokincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
\ Vizsgapont | 20 pont |

2. Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az
0sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.
Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo

e hany iranyit6é szempontra tért ki, €s milyen mélységben targyalta azokat;

e megfelelden kifejtette-e €s indokolta-e véleményét.

(A részletesebb leirast 1asd az els6 feladatnal.)

A Feladat teljesitése értékelési szempont pontozasarol

minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyit6 szempontot teljesen €s kifogastalanul kidolgozta

e 1 pont — ha az adott iranyité szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
moédon valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
10 S pont
8-9 |4 pont
6-7 | 3 pont
4-5 |2 pont
2-3 1 pont
0-1 | 0pont

Az igy elért pontszambdl (vizsgapont) 1 pont vonandé le a kdvetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 150 és 200 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 375 szot.

A vizsgazo 0 pontot kap a feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 150 szot.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja az 500 szot.
e Ha a létrehozott szoveg nem ujsagcikk.

irasbeli vizsga 1012 20/22 2010. oktober 28.



Francia nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Az 2. feladat iranyito szempontjai:

® Megmagyarazza, miért fontos errél a témarol beszélni. (Pl. sokakat érint,
egyre tobb fiatalt érint stb.)

@ Elmondja, mennyiben érinti ez a probléma osztalytarsait. (Pl. allandéan a
szamitogép elott iilnek, nem foglalkoznak massal sth.)

@ Felhivja olvasoi figyelmét a jelenséggel osszefiiggé veszélyekre. (Pl a virtualis
és a valg vilag 6sszemosddasa, elmaganyosodas, tanulmanyi eredmények
romlasa stb.)

@ Elmondja, milyen jovot josol az eljovendo generacioknak. (PL lelki és testi
deformalodas stb.)

® Megoldast javasol olvasoinak az internetfiiggéség elkeriilésére. (Pl
onfegyelem, tarsasagba jaras stb.)

A cimadast a Szovegalkotdas hangnem értékelési szempontnal Kkell figyelembe

venni.

A tobbi értékelési szempontndl az elsd feladatndl leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az elso feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (emelt szint 2. feladat)

A feladat teljesitése

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo tokéletesen
megvalositotta a kommunikacios
célokat.

Valamennyi iranyité szempontot
megfelelden dolgozta ki, és az
altala irt szoveg a megadott
sz0szamtol nem tér el.

A vizsgazd megvaldsitotta a
kommunikacios célok tobbségét.
Az irdnyit6 szempontok nagyobb
részét megfelelden, a tobbit csak
részben, vagy nem a szem-
pontoknak megfeleléen dolgozta
ki.

A terjedelmi
megfelelt.

elvarasoknak

A vizsgazd  csak  részben
valositotta meg a kommunikacios
célokat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki, a
tobbit vagy nem megfelelGen,
vagy csak részben, illetve
valamennyi irdnyitd szempontot
csak részben.

A terjedelmi elvarasok
minimumatol alig marad el.

A vizsgaz6 nem valositotta meg a
kommunikacios célokat, vagy mas
témarol irt. Az iranyitd
szempontok koziil egyet sem
dolgozott ki megfeleléen, csak
néhanyat részben, és van olyan is,
amelyet egyaltalan nem.

A létrehozott szoveg jelentdsen
r6videbb a minimalis szoveg-
mennyiségnél, illetve a maximalis
szovegmennyiséget jelentosen
meghaladja (kétszerese).

Szovegalkotds, hangnem

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazé megfelelden hasznalja
a szOvegOsszefliggés tartalmi ¢és
nyelvi elemeit, koherens szoveget
hoz létre.

A szoveg hangneme teljesen meg-
felel a szovegfajtanak, a kozlési
szandéknak és/vagy a cimzetthez
valé viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus.

A vizsgazé torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A vizsgaz6 tobbnyire megfelelden
hasznalja a szovegdsszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit. A mon-
datok tobbnyire szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme tobbnyire
megfelel a szovegfajtanak, a koz-
Iési szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.

A mondanivald6 nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazé nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetkezet-
lenségeket mutat, de még megfelel
a kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez val6 viszonynak.

Nem jott létre szoveg. A monda-
nivalé nem logikus elrendezésii, a
gondolatok esetlegesen kovetik
egymast. Az irasmi tagolatlan és
attekinthetetlen, talnyomorészt
Osszefliggéstelen mondatokbol all.
A szoveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem a
szerz6 szandékanak megfelelén
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtozatos
szokincs, igényes nyelvhasznélat
jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak és
a kozlési szandéknak megfeleld,
viszonylag b szokincs jellemzi. A
vizsgaz6 torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szbhasznalat csak néhany
helyen nem megfelel, ez azonban
nem neheziti jelentésen a
megertést.

A szboveget egyszerli szokincs jel-
lemzi. A vizsgazo nem torekszik
az igényes nyelvhasznalatra. Sok
a szoismétlés, tobb helyen nem
megfeleld a szohasznalat, ami
helyenként megneheziti a monda-
nivalo megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes, a  nyelvhasznalat
igénytelen.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen neheziti és/vagy
akadalyozza a szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd véltozatos nyelvtani
struktarakat  hasznal, valamint
mondatszerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan, vagy csak
kevés, a szoveg megértését nem
nehezitd  nyelvi  (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba talalhatd

benne.

A vizsgaz6 torekszik a valtozatos
nyelvtani strukturak hasznalatara
és a valtozatos mondatszerkesztésre.
A szbvegben tobb, a szdveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhato.

A vizsgdzd egyszerli nyelvtani
struktirakat  hasznal  és/vagy
mondatszerkesztése nem kellden
valtozatos. Rendszerszerli hibakat
ejt.

A szovegben sok hiba van, a hibak
tobbszor nehezitik a megértést.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, talsagosan egyszerl
nyelvtani strukturak és igénytelen
mondatszerkesztés jellemzi.

A szovegben sok, a sziveg
megértését jelentésen nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talalhato.
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